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MINISTARSTVO PROSVETE I SPORTA REPUBLIKE SRBIJE 

SRPSKO HEMIJSKO DRU[TVO 

 
OP[TINSKO TAKMI^EWE IZ HEMIJE 

MART,  2005. GODINE 

TEST ZA VIII RAZRED 

 

[ifra u~enika:  

        

 Pa`qivo pro~itajte tekstove zadataka. U prilogu se nalazi ~ista 

hartija za wihovu izradu. Pored svakog izra~unavawa upi{ite redni broj 

zadatka, a rezultate obavezno upi{ite na mesta koja su za to predvi|ena u 

tekstu.  

 Zaokru`ene vrednosti za relativne atomske mase: Ar(H)=1; Ar(C)=12; 
Ar(0)=16; Ar(N)=14; Ar(S)=32; Ar(Li)=7; Ar(Na)=23; Ar(K)=39; Ar(Cl)=35,5; 
Ar(Ag)=108; 
 

 Vreme izrade testa je 120 minuta. 

 

      @elimo vam uspeh u radu! 
 
1. Koliko grama 10% rastvora i koliko grama 20 % rastvora treba odmeriti 
za pripremawe 80 g 18% rastvora? 
 
 
 
 
 
маса 10% раствора = ______________,   маса 20% раствора = ______________,   
 
 
2. Pored supstanci u koloni B upi{ite odgovaraju}e brojeve iz kolone A. 
 

           A          B  
1. Oksid crne boje, nerastvoran u vodi  cink  
2. Oksid bele boje, nerastvoran u vodi  bakar  
3. Oksid sive boje  olovo  
4. Hidratisani oksid mrke boje  aluminijum  
5. Veoma tvrd oksid  gvo`|e  
6.  Oksid crvene boje, nije me{ovit    
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3. U 100 g vodenog rastvora nalazi se 17,55 g natrijum-hlorida i 8,5 g 
natrijum-nitrata. U ovu sme{u dodato je 100 g rastvora koji sadr`i 17,0 g 
srebro-nitrata. Koliki je maseni udeo supstanci u vodenom rastvoru posle 
dodatka srebro-nitrata? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4. U jednoj ~a{i nalazi se rastvor natrijum-sulfata, a u drugoj rastvor 
natrijum-karbonata. Etikete na ~a{ama su o{te}ene. Kako biste utvrdili u 
kojoj ~a{i je sulfat, a u kojoj karbonat? Napi{ite odgovaraju}u jedna~inu 
reakcije. 
 
 
 
 
5. Odgovorite sa DA ili NE. 
 
a) Etin obezbojava vodeni rastvor kalijum-permanganata. DA   NE 
b) Etin se od svog prvog suseda u homologom nizu razlikuje  
     za jednu metilensku grupu. 

DA   NE 

v) Etin na vazduhu gori svetlim plamenom. DA   NE 
g) Etin je te`i od vazduha. DA   NE 
d) Sme{a etana i etina je homogena. DA   NE 
 
6. Slova u datoj {emi zamenite formulama da va`e jedna~ine reakcija.  
 
 
                                       +                    →                      +                     
 
                                                    + 2 G                                            + 2 \ 
                                                     - 2 D                                             - E 
 
 
 
 
 
A = ____________ B = _____________ V = _____________ G = _____________ 
D = ____________ \ = ____________ E = _____________  

B A 2 GV↓

CaCl2 2Na
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7. Pri potpunoj neutralizaciji rastvora sumporne kiseline, koji sadr`i  
1,8 . 1023 jona, dobijeno je 17,4 g soli. Hidroksid kog alkalnog metala je uzet za 
neutralizaciju sumporne kiseline? 
 
 
 
 
 
 
 
8. Pri sagorevawu 0,5 mola jediwewa dobijeno je 3 mola ugqenik(IV)-oksida i 
63 g vode. Napi{ite jedna~inu ove reakcije. 
 
 
 
 
9. Napi{ite formulu jediwewa kada se zna da: 
 - se ono ne rastvara u vodi, 
 - ga grade dva elementa, od kojih jedan u slobodnom stawu mo`e biti  
              dragi kamen ili crni prah, 

- sadr`i tri zajedni~ka elektronska para izme|u atoma istog  
  elementa 
- sadr`i 6 zajedni~kih elektronskih parova izme|u atoma razli~itih   
  elemenata 
 
 
Formula jediwewa: _________________ 
  
 

10. Brojevima od 1 do 4 obele`ite pove}awe koli~ine ~a|i koja nastaje pri 
nepotpunom sagorevawu po 1 g benzena, heksena, heksana i heksina. 
 
 
 
________________________________________________________________________ 
 
11. А. Написати формуле чилске шалитре, живе соде, магнезитa, гашеног креча,  
           плавог камена.   
      Б.  Које од наведених супстанци не реагују са азотном киселином? 

  В. Написати једначине реакција између азотне киселине и датих 
       супстанци које са њом реагују. 
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12. Заокружите ДА или НЕ. 
 
a) Нафта настаје непотпуном оксидацијом органског материјала на 
великим дубинама.                                                                                             

DA   NE 

b) Састав нафте зависи од њеног налазишта. DA   NE 
v) Сви састојци нафте су у течном агрегатном  стању. DA   NE 
g) Густина нафте је већа од густине воде. DA   NE 
d) Бензин је сложенија смеша од нафте. DA   NE 
ђ) Нафта и многи њени деривати су загађивачи човекове околине. DA   NE 
 
 
13. Koliko atoma sumpora i atoma kiseonika sadr`i 0,2 mola jediwewa u 
kome su elementi sjediweni u masenom odnosu 2 : 3?  

 
 

 
14. Napi{ite nazive jediwewa prikazanih formulama: 
 а)       б) 

              

CH2

CH3

CH2 CH CH3

CH3                             

CH3 C CH2 CH3

CH3

CH2

CH3  
 
           ____________________                 __________________ 
 
  v)                  g)  
 

           
CH3 C C C

H

CH3

CH3
               

C C CH2 CH3

CH3

Cl

Cl

CH3

CH3

 
 
             _______________________              _______________________ 
 
15. Dopunite datu {emu formulama koje nedostaju: 
 

C2H6  C4H6 

C3H8 C4H8 C5H8 

 C5H10  
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OP[TINSKO TAKMI^EWE IZ HEMIJE - 2005. godina 
Re{ewa testa za VIII razred  
     
Oznaka 1 h broj poena zna~i da se poeni ne dele. Tra`i se kompletno ta~no 
ura|en zadatak. 

          Broj poena 
1. 16 g 10% rastvora i 64 g 20% rastvora 
 

1h8=8 

2.  cink  - 2;   bakar — 1,6;   olovo - 3;   aluminijum - 2, 5;  
     гвожђе - 4 
 

7h1=7 

3.   5,85 g NaCl  izreaguje, 8,5 g NaNO3 se nagradi 
      11, 7 g NaCl u 185,65 g rastvora;  ω = 0,063 
     17 g NaNO3 u 185,65  g rastvora;  ω = 0,092 

 

3+3+3=9 

4.  Dodatkom kiseline ja~e od ugqene (HCl, H2SO4). Izdvajawe 
mehuri}a gasa u ~a{i gde je karbonat. Jedna~ina reakcije.  
 

3+2=5 

5.  a) DA;    b) DA;    v) NE;    g) NE;    d)  DA 
 

5h1=5 

6. A = Na2CO3 ( Na2SO4);    B = Ca(OH)2;     V = CaCO3 (CaSO4);   
    G = NaOH;       D = NaCl;      \ = H2O;     E = H2 

1h9=9 

7.  0,1 mol H2SO4;  0,1 mol soli;  Mr (soli) = 174;   hidroksid: KOH 
(koli~ina kiseline + koli~ina soli + Mr (soli) + hidroksid)  
 

2+2+2+2=8 

8. C6H14 + 9,5 O2 →  6 CO2  +  7 H2O 
 

1h5=5 

9. CH3-CH=CH2 
 

1h6=6 

10. heksan - 1;  heksen - 2;  heksin - 3;  benzen - 4 
   

1h8=8 

11. NaNO3;   NaOH;   MgCO3;  Ca(OH)2;   CuSO4
.5H2O.   

      Не реагују: чилска шалитра и плави камен. 
      Три једначине реакција (једначине морају бити изједначене) 

5h1+2 h1+ 
3h1=10 

12.    а)  НЕ;   б) ДА;   в) НЕ;  г) НЕ;  д) НЕ;  ђ) ДА   
 

6h1=6 

13. 1,2 . 1023 атома сумпора i 3,6 .1023 атома кисеоника 
      (формула SO3 + атоми сумпора и кисеоника) 
 

1+4=5 

14. а) 2-metil-pentan,  b)  3,3-dimetil-pentan,    
      g) 4-metil-2-pentin;  d) 2,3-dihloro-2,3-dimetil-pentan 

4h1,5=6 

15. C3H6;  C4H10;   C6H10 3h1=3 
UKUPNO 100 

 


